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[…] […] 
 
 
 
Mijnheer de Burgemeester, 
 
Ter zitting van 22 november 2007 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die ingediend werd omdat een inwoner 
van Assenede na het parkeren van zijn voertuig in Ronse, zonder zijn parkeerschijf te plaatsen, 
een parkeerticket lange duur (12,5€) vond dat opgesteld was in het Nederlands en het Frans. 
 
De betrokkene voegde het parkeerticket niet bij zijn klacht. 
 

* 
 

*       * 
 
Op de vraag om inlichtingen van de VCT heeft u het volgende geantwoord:  
 
"Toen voor een viertal jaar het parkeerbeleid onder de bevoegdheid van de gemeenten kwam te 
staan, werd door ons beroep gedaan op de intercommunale CEVI om de dienst te voorzien van 
de nodige software; zowel in het Nederlands als in het Frans, daar wij een Vlaamse gemeente 
zijn met faciliteiten naar de Franstalige burger toe. De intercommunale stond ook in voor het 
laten drukken van de tweetalige parkeerbiljetten. 
Als de burger kiest voor het parkeerbiljet "lange duur parkeren" kan de parkeerwachter op het 
ogenblik van de vaststelling niet uitmaken wat de voertaal van de bestuurder is. 
Indien blijkt dat de Commissie van oordeel is dat eentalig Nederlandse biljetten moeten worden 
afgeleverd, dan zullen wij ons uiteraard gedragen naar de wijsheid van de Commissie." 
 
 

* 
 

*       * 
 
 
 
Het parkeerbeleid valt onder de bevoegdheid van de gemeenten. 
 
Een parkeerbiljet is een betrekking met een particulier. 
 
Artikel 12, lid 3, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het 
gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT), bepaalt dat in de taalgrensgemeenten de diensten 
zich tot de particulieren wenden in die van beide talen ­ het Nederlands of het Frans ­ waarvan 
de betrokkenen zich hebben bediend. 



 
Aangezien de parkingwachter op het moment dat hij de bekeuring opstelde de 
taalaanhorigheid van de autobestuurder niet kon kennen, heeft hij een tweetalig parkeerbiljet 
geplaatst. 
 
Bijgevolg is de VCT, met eenparigheid van stemmen min één tegenstem van een lid van de 
Nederlandse afdeling, van oordeel dat de klacht ontvankelijk maar ongegrond is. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
 
     De Voorzitter, 

 
 
 
 
 

          A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS 
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